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ТЕМА: Приём  письменного  умножения на числа,
           оканчивающихся нулями.
                 (работа  в  группах)
ЦЕЛЬ:   познакомить  с  письменными приёмами  умножения на числа, 

                 оканчивающиеся нулями;

                 формировать вычислительные навыки, умение решать задачи;

                 совершенствовать  письменные вычислительные навыки;
                 развивать мышление, память, внимание;

                 воспитывать чувство ответственности.

ОБОРУДОВАНИЕ: карта  маршрута, путевые листы групп, листы с заданиями,

                                  учебник, карточки.

                                    ХОД  УРОКА.
1.ОРГМОМЕНТ.

2.СООБЩЕНИЕ  ТЕМЫ  И ЦЕЛИ  УРОКА.

-Сегодня отправимся в путешествие на этом замечательном поезде. Он скоростной, потому что за 40 минут мы должны узнать многое. 

Тема  нашего путешествия: Приём  письменного  умножения на числа,

                                                оканчивающихся нулями.

- Посмотрим  на карту и отправимся в дорогу.

3. УСТНЫЙ  СЧЁТ.
1.Математический  тренинг.
(Подготовка к путешествию)

-По карточкам повторение  таблицы умножения и деления.

А) 1группа- 2 столбик
     2 группа- 4 столбик   ----хоровое.
     3группа- 1 столбик
2. Работа в маршрутных листах.

 Остановка.  « Вычисляйкино».

А) Решение задач  на  движение.

1.Скорость= 70км\ч
   Время = 8ч                                  70 * 8 = 560 км
   Расстояние= ? км

2.Скорость= ? км/ч

   Время = 5ч                                  800: 5 = 160 км/ч
   Расстояние= 800 км

3.Скорость= 50 км/ч
   Время = ?ч                                 400: 50 = 8 ч 
   Расстояние= 400 км

- Какое расстояние мы проехали….( 1 группа)?

-  С какой скоростью мы едим…..(2группа)?

-  Какое  время  затратили….(3 группа) ?

Б) Нахождение  площади  фигуры.

-Выясним площадь  нашего  транспорта.

Р =  52 см                        Р = 88см                      Р =  56 см

а = 10 см                         а= 4см                          а = 8 см

в = ?                                 в = ?                             в = ?

S  = ?                               S = ?                            S = ?

52-(10*2) =32:2=16 (см)
16*10= 160 см
                                88-(4*2)=80:2=40 (см)
                                40 * 4= 160 см
                                                                         56-(8*2)=40 :2=20 (см)
                                                                          20* 8 = 160 см
   --Какая  площадь  получилась?
3. ИЗУЧЕНИЕ  НОВОГО  МАТЕРИАЛА.
 Остановка  « Смекалкино»
1.-НАЗОВИ ЧИСЛА ОКАНЧИВАЮЩИЕСЯ  НУЛЯМИ

( Трёхзначные, 4 значные, 5 значные).

- Попробуем умножить  записав  в  столбик  на 8, 7. 5 и 80, 70. 50.

-Записали? Попробуйте обосновать  и  сделать  вывод. Почему так записали.

Как  надо умножать на  числа  с нулями?

2 РЕШЕНИЕ  ПРИМЕРОВ. 
 (ПО  ОДНОМУ  ЧЕЛОВЕКУ ОТ ГРУППЫ  С ОБЪЯСНЕНИЕМ  У  ДОСКИ)
1)

    5 400                            8 300                           5 250  

*     60                             *  4                              *  6

------------                       -----------                      ----------

2)  960                             9 700                            8 130

   *  5                             *      50                         *     4

----------                         -----------                       ---------

3)   650                          4 300                             5 760

    *  4                           *  40                            *           3
----------                        ---------                          ---------

4. ПОВТОРЕНИЕ   РАНЕЕ  ИЗУЧЕННОГО.
3 .  РАБОТА  ПО   УЧЕБНИКУ.

Остановка  «Задачкино»
№  73


К. – 40к., по 12 м
Р. – 10к.,   ?                     960

1) 960 –( 40*12 )= 480 (ш т)

2) 480: 10 = 48 (ш т)

Ответ : 48 штук.
№ 72


30 ул., по  36 кг

20 ул., по  42 кг       ?

              1)   36                    2)  42                           3)   1 080

                   *  30                     * 20                              +   840

                -----------                ---------                            -----------

                  1  080 (кг)              840 (кг)                         1 920  (кг)
Ответ :  1 920  кг.

Остановка   «Уравняйкино»
   а * 9 = 130+ 140                                                в : 6  = 200 – 120

   а * 9 = 270                                                         в : 6  =   80

   а =270 :9                                                            в = 80 * 6

   а = 30                                                                 в = 480

  ----------------------                                             ------------------------

  30 * 9 = 130 + 140                                             480 : 6 = 200-120

      270 = 270                                                            80 = 80

Остановка  «Решайкино»
( 90 – 42 :3 *2 ) 6 2 =38                          15  *  (54  : 3 – 84 :7 ) = 90

( 40 179 – 15 395 : 5 ) * 4=148 400
1) 15 395 :5= 3 079

2)  40 179 -3 079 =37 100

3)  37 100 * 4 = 148 400

5. ИТОГ  УРОКА.

- Кто доехал  до МОУ  СОШ  № 12 ?

- Что  узнали нового  о  решении примеров  с  нулями ?
6. Домашнее  задание.
С .  39,   № 78. Решить  примеры.
